

一切为了病人

金华广福打造“浙江民营第一品牌”

■ 特约记者 方令航 通讯员 冯丽萍
金华报道

近日,浙江省医院协会表彰2014年度浙江省优秀院长,金华广福医院院长王永兴榜上有名,成为2014年度浙江省优秀院长。

十年前,原任金华市中医院院长的王永兴放弃国有三级甲等中医医院院长的优厚待遇,出任金华广福医院掌门人。当时的广福医院,从2000年公立医院改制后,经过了五年发展进入了一个新平台。十年磨一剑,广福医院发生了翻天覆地的变化,医院的人才队伍、技术水准、服务质量、品牌形象、综合效益等都取得了优良的业绩,业务总量翻了10倍达到4.3亿元,住院病人人数增至2.5万人,收治肿瘤病人占全市肿瘤病人总数的45%,辐射力(市外病人)达到63%,医院的美誉度不断增加,老百姓对广福医院也越来越认同。2012年,广福医院通过省卫生厅三级乙等肿瘤专科医院评审,名列2013“中国民营医院竞争力100强”排名总榜单第20位(浙江省第2位),被评为全国优秀民营医院,全国“改制型民营医院十强”,医院还荣获全国民办非企业单位自律与诚信建设先进单位,成为浙江省规模最大的纯民营医院。一所具有跨区域技术示范水平、有强劲技术辐射能力的浙江省民营现代化医院已然崛起。

医患关系赛亲人

2月5日下午2时,金东区塘雅镇的徐勤勇骑着摩托车来到广福医院做血透。血透中心主任徐小君告诉他,医院已通过了他的求职申请,年后就可以正式上班了。虽然正值一年中最寒冷的时节,徐勤勇心里却暖暖的,患病5年让他心力交瘁,即将到来的羊年对他来说将是一个最有盼头的新的一年。

2009年10月,正在筹备婚礼的徐勤勇身体突然出了问题,一验肾功竟得了尿毒症!原来他的电焊工作不能继续了,婚礼也因告吹,家里的钱也因为昂贵的血透而越来越少。到2012年10月,徐勤勇的积蓄已经花得差不多了。是继续治疗还是放弃?犹豫中的徐勤勇情绪低落也没再去医院,徐小君知道情况后开着私家车找到了他家里:“你的病情不能拖,赶紧回院做血透,钱先记我账上好了”。到2012年底时,徐勤勇欠下的医药费已经达到了1万多元,而这些钱都是徐小君用自己的工资垫付的。在他看来,1万元说多不多说少也不少,但如果能用它来救回一名病人的性命,付出就是值。

因为恢复了常规的治疗,徐勤勇又开朗起来,有时帮家里做些来料加工,有时出去打零工。2年来,徐勤勇省吃俭用,已经还了6000元钱。他心里就一个信念,再怎么困难也要把这笔钱还上。前不久得知医院的后勤中心在招人,护士鼓励徐勤勇去试一试,这样可以省却每周3次做血透的来回奔波,也有了一份固定收入。

在为病人提供医疗服务的过程中,广福医院要求医务人员对待病人不论职位不讲贵贱都同样认真对待,并时刻通过自己的言行鼓励病人重新树立起生活的信心。徐小君说:“尿毒症病人坚持做透析,几乎可以像正常人一样工作和生活,病人的痛苦和艰难我们感同身受,在能力之内尽可能给他们一些实际帮助,这是我们应该做的,也希望更多人来关注尿毒症这一病患群体。”像这种感人的事迹在广福医院不胜枚举,婺城区罗埠的章竹连



●广福医院品牌的树立得益于一支团结实干的领导班子,更得益于全体广福人。图为王永兴和他的中层团队。

5年前就在广福医院血透治疗,并在血透中心上班做勤杂工,帮助医护人员对血透病人进行心理疏导,大家都夸他算得上“半个医生”了。几年来,徐小君每月从科室集体奖金中拿出100元,个人拿出300元资助章竹连,老章很满意自己在广福的工作和生活,有时几乎忘了自己是一名尿毒症患者。

肾内科的年轻医师陈增荣刚到广福医院上班的时候,曾经在一次值班时间过徐小君,现在医患冲突越来越多,干这一行会不会有顾虑?徐小君说:“不必担忧,只要把患者当亲人,他们也一样把你当亲人。”广福医院院长王永兴告诉记者:“病人保持好的心态是最重要的,广福医院以病人为本,除了尽力做好护理工作外,还要帮助病人重建生活的信心,体现人文关怀和社会大家庭的温暖。我们的医务人员努力实践着希波克拉底的誓言:对待病人不论贫富贵贱一视同仁。”

在产业化与非营利性之间找平衡

病人到医院看病,往往选择知名的大医院。近年来,浙江各大医院林立,广福医院走小综合、大专科的特色之路错位竞争,用15年时间打造出“浙江民营医院第一品牌”。王永兴认为,医院经营要恰当地引入市场策略,要善于在产业化与非营利性之间找到平衡,在“以人为本”和市场化之间寻找最佳结合点。

王永兴的治院之道是平衡,作为民营医院,优势劣势都存在,一个好院长应该平衡好三者的关系:病人、医院、员工。作为上千名员工的带头人,“以人为本”体现在对员工内心、人文、情感、利益的深切关心。广福医院实施“以人为本,筑巢引凤”和“请进来,送出去”的人才战略,制定了医院引才规划与一整套较为完善的引才、育才、留才机制,倡导“事业留人、感情留人、环境留人、待遇留人”留才理念。近年来,广福引进和培养高级专业技术人员114人,中级专业技术人员167人。2010年起建立了退休人员补偿基金制度,每年按医院年总收入的3%计提,用于员工退休待遇与公立医院差额部分的补贴,确保医院专家骨干和长期在医院工作的人员在退休后能享有与公立医院基本一样的待遇。

广福医院始终如一倡导“四个一切”(一切为了病人,一切为了医院,一切为了员工,一切为了工作)的医院文化,“四个一切”相辅相成,是“双赢”的关系,既为病人提供更好的服务,更是实现医院发展、员工幸福的前提和结果。广福医院率先推行全过程、全方位服务模式,即:病人在院前、院中和出院后的全过程中,医院各部门、各类人员分别为病人提供医疗、护理、心理、生活等方面的优质服务,使病人需求得到最大限度的满足。实行手术时段播报制、全新的导医全程陪同制度、病区定期开设“医患沙龙”等服务,把“双全”服务的理念体现在各个服务环节之中。医院组织开展“情感服务”活动,做亮、叫响服务品牌,生动涌现了徐小君等一批服务标兵和感人事例,折射着广福人“一切为了病人”倾情服务的光芒。医院还专门成立了院务督查小组,医务人员坚持挂牌上岗、照片上墙,设立举报电话、意见箱,定期向病人征求意见,定期进行满意度测评,从每一个细节入手,真正地使病人满意。医院为病人所做的一切,从根本上拉近了和病人的距离,密切了医患关系,在患者和家属中赢得了良好的口碑。

打造“浙江民营医院第一品牌”

在竞争激烈的市场上,谁更专业谁就更有优势。广福医院根据自身的基础和特点,确立了“肿瘤是第一品牌,肺科是第二品牌”的主线,按照“人无我有、人有我精、选准优势、错位经营”的思路打造特色项目品牌。医院加快构建以诊治肿瘤为重点的各相关学科配套的学科群,不断调整和完善肿瘤综合会诊工作制度,一方面严格会诊中心工作,一方面加强支持学科建设,提升肿瘤综合治疗优势。医院在肿瘤诊治方面形成了以手术、放疗、化疗、介入、生物、中医药为主体,核素治疗、细胞免疫治疗、凝固治疗、肿瘤热疗、术中放疗等十多种先进技术相互配合的综合治疗优势,极大地提高了肿瘤的治疗效果。

2006年11月广福成立血透中心,以先进的血透、腹透和强大的医疗团队打造肾内科品牌。该院与浙一医院肾内科紧密联系,及时会诊、转诊,配合指导肾移植业务,并特邀浙一医院肾内科专家每月一次来该院坐诊,

让患者在家门口就能享受到省城专家的高水平服务。

2010年经过省卫生厅批准,广福医院与浙江省肿瘤医院建立了紧密型医疗合作关系,增挂“浙江省肿瘤医院金华分院”院牌。两院合作充分发挥了省肿瘤医院的规范管理和先进技术,实现“省院带市院”的目标,促进广福医院提档升级,并推动金华地区乃至浙中西部地区肿瘤诊治水平迅速提升。在肿瘤诊治方面同时,医院把握市场脉搏,与其他医院形成错位发展,医院还在肺科、老年病、急救、康复等学科建设上也成效显著。

“未来始于谋断,成于实干。虽然我们取得了一些成绩,但仅仅是万里长征走完了第一步,要真正承担起更多的社会责任,脚下的路才能走的更长。”在王永兴的倡导下,广福医院以社会责任为己任,积极参与社会公益事业,如医疗救助、扶贫济困、救灾捐款、送医下乡等,努力构建和谐医院。自2005年来,广福医院坚持在建立义诊长效机制上做文章。开展的“广福健康万里行”活动,医务人员走进了金东区11个乡镇(街道),506个行政村,为4万多名60岁以上农村老人进行了免费体检及健康咨询。医务人员还利用义诊之机,举办健康讲座,为广大农民朋友解疑释惑,传授医疗卫生知识;主动向各村发放急救电话卡,并安排接送车辆,方便农民遇到急病时有医院可找、有车可接。

日前,金华市卫计委考核组到广福医院进行年度考核检查,充分肯定广福医院的各项工作业绩。在王永兴的带领下,广福医院充分展示了民营医疗机构的风采,营造了“政府满意、公众满意”的和谐氛围。我国正在大力发展非公医疗机构,优先选择并支持具有办医经验、社会信誉好的社会资本,以多种方式参与包括国企所办的部分公立医院改制重组,鼓励非公立医疗机构,向高水平、规模化的大型医疗集团发展,拓展新兴健康服务业。

金华市社科联主席吴远龙评价说:“广福医院的医护人员爱岗敬业,崇德向善,树立了新时期医务工作者的崇高形象,展示了信义金华的核心价值观。医院也是社会的一个窗口,广福医院这种和谐的医患关系让人如沐春风,鼓励每个单位及个人实现自身的价值,全心全意为社会服务。”

T100携手百老汇 唱响原版《音乐之声》

逾500家庭共赏经典亲子音乐盛宴



在亲情陪伴越来越受欢迎的当下,以亲子温情为主题的音乐剧成为了独特的亲子文化活动。2015年1月31日下午3点,由中国高端亲子童装领导品牌T100和纽约百老汇联手打造的经典音乐剧《音乐之声》亲子专场在广州大剧院唱响,超过500个广州亲子家庭亲临现场共赏经典。

《音乐之声》音乐剧于1959年问世,展现的是一个风靡世界数十年的“真善美”暖心故事。此次来到中国演出的韦伯版《音乐之声》,自2006年11月在伦敦帕拉丁剧院驻演开始就一票难求、好评如潮。据广州大剧院介绍,《音乐之声》本次在广州的原版演出,原定8场,应家长们要求加演4场,门票全部售罄。

据了解,由于音乐剧本身的特性以及安全的需要,很多场次对于儿童入场有一定年龄和身高限制,为了满足更多亲子家庭的愿望,多年来坚持倡导亲子文化、打造精英家庭生活方式的T100主动联合百老汇和广州大剧院打造亲子专场,对入场儿童不作限制。因此活动现场,到处洋溢浓厚的家庭氛围,不少孩子盛装出席,有的穿着T100的亲子装,有的穿着俄罗斯贵族服装,还有的穿着节庆的南非礼服。

一位3岁小女孩的妈妈告诉笔者,孩子的年龄还无法深入理解故事情节,但在音乐的熏陶下,孩子会跟唱《雪绒花》和《DO-RE-MI》等经典曲目,相信音乐是最好的教育。广州大剧院营销中心的任先生表示,本次亲子专场光临的小朋友人数超过了其他场次小朋友的总和。

谈及打造《音乐之声》亲子专场缘由,T100品牌创始人董文梅表示,“T100不仅仅是做童装、亲子装,我们一直在扮演亲子文化的传播使者,而音乐是非常好的载体。希望孩子通过音乐丰富自己的人生和心灵。现在的家长已经不再局限于带孩子去公园玩,而是希望把他们培养得更有气质,追求更多音乐、艺术、文学方面的培养。”

值得一提的是,在演出结束后,主办方还特意推出“音乐无眠《音乐之声》后台探访”活动,安排部分T100 VIP家庭参观音乐剧后台,并与玛丽雅扮演者 Bethany Dickson 同唱经典曲目《DO-RE-MI》,让孩子们更深刻感受到《音乐之声》的独特魅力。(修改)

国药准字H46020636

快克®

复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产
海南快克药业总经销



玉航观察·肖玉航专栏

新股双率齐升拉响投资警报

一个阶段以来,不分质地的新股炒停现象,加之后期的连续秒板跟进,使得这一畸形发展模式暴露无遗,新股宁有宁有种乎?研究发现,随着新股板块的不断炒停与后续板停的恶炒,深沪两市新股板块的市盈率与市净率呈现齐升的格局,特别需要指出的是原先集中于创业板与中小板的新股炒停与板停现象,正在向主板市场蔓延开来。

近期,我们看到在创业板、中小板新股炒停的过程中,上海主板市场的新股也开始呈现一个跟进态势。比如近期上市的春秋航空、航天工程、龙马环卫、晨光文具、诺力股份、火炬电子、永艺股份等上海主板新股加入其中,而透过现象看本质,新股在首日交易中所得的特殊待遇,实际上是一种不公平的交易制度,而这一制度本身,导致的直接后果是,新股不断拉高A股总体市盈率与市净率指标成为现实,拉响了证券市场投资警报。

从证券投资学的角度来看,投资者投资股票的重要选择依据市盈率与市净率具有较好的投资价值参考,而从世界主要资本市场新股发行与上市来看,经过询价而上的新股交易,实际上总体表现为平衡态势,而首日交易制度与市场老股票并无差异化区分。实证显示,成熟市场上市的新股其总体上市首日涨幅有限,分化很大,而后期的发展则依据公司

质地、成长性、估值、回报等因素而不同,有的股价不断稳步上升,而有的则跌幅很大,有的触及退市条款而退市,优胜劣汰机制在市场中充分体现。主要资本市场股票的市盈率大致维持在10-20倍之间,而市净率指标则不超过5。

经过目前新股总体来看,笔者研究发现,一些本20倍PE左右发行的新股,在新股炒作的背景下,44%秒停后再连续板停,短短的数个交易日内,其历史PE急升到70-300倍PE之间,一些短期业绩变脸的新股公司PE则升至300-1000倍,突然亏损类,则市盈率为负,但股价却数十元。目前创业板股票的平均PE在74倍左右,而中小板股票的总体PE为50倍,但从目前新股炒作向主板蔓延来看,主板新股的平均PE也是短期内膨胀风险急增。

从市净率的角度来看,市净率适用于投资分析的重要参考指标。每股净资产是股票的本身价值,它是用成本计量的,而每股市价是这些资产的现在价格,它是证券市场上交易的结果。市价高于价值时企业资产的质量较好,有发展潜力,反之则资产质量差,没有发展前景。优质股票的市价都超出每股净资产许多,一般说来市净率达到3可以树立较好的公司形象。市价低于每股净资产的股票,

就象售价低于成本的商品一样,属于“处理品”。当然,“处理品”也不是没有购买价值,问题在于该公司今后是否有转机,或者购入后经过资产重组能否提高获利能力,是市价与每股净资产之间的比值,比值越低意味着风险越低。笔者对目前新上市的新股进行市净率研究发现,不少新股的市净率超过10倍,可以预期,如果新股继续如此的大幅度炒作,其总体PB的投资风险将累积巨大,而在热闹之后的风险回归或将使投资者亏损累累,如果一个市场的发展是建立在如此之高的PB投资环境之中,那么违背市场规律的投资终将受到市场的处罚,其投资者未来的风险可想而知。

新股的询价定价,从管理层的角度来看,本意是将其市盈率及市净率合理化,但交易制度特别是首日区别性制度让新股炒停、不论质地连续推高市盈率现象充斥着市场,而这种模式的直接后果是,随着新股不断上市,推升整体市场估值风险的轨迹明显,可以断定这种模式如果长期下去,中国股市最终将形成极大的市场伤害与最终市场化回归。

从中国新股发行与上市来看,实际上这一新股制度始终没有一个完善的制度对应,造成新股市盈率不断上升,而热于炒新、打新或利益相关的投资者,虽然有些可以获得阶段

性收益,但对对整个A股市场的影响来看,每年累积的数十、甚至数百倍、数千倍PE形成的新股炒作,为未来累积风险提供了一个重要来源。如果现行制度依然,那么未来A股的下跌可以预期,甚至可以预期风险源将导致A股可能再创历史新低。而这些品种风险的分化最终有可能导致投资者出现巨大的投资亏损,甚至血本无归。

中国资本市场新股的炒作可以说登峰造极,尽管看上去很美,但非市场化的一种运作模式,源源不断的累积着风险因子。从证券投资学及三公的市场化原则来看,新股交易制度特别是首日区别性制度已演变成一个赌博游戏,其并没有实现市场化形式的市场定价到位,使得中国新股恶炒现象屡见不鲜,是一种风险累积型的扭曲制度。一些本应2-10元左右的股票定价,经过炒作与制度漏洞的暴露,股价一飞至20-100多元的高位,这些风险可谓世界少有,累积的风险足以在未来股价回归过程中,拖累市场向下深跌。

从中国新股发行预期来看,根据证监会最新公布的数据,截至2014年12月底,证监会受理首发企业654家。在将过去的2014年,新三板数据显示,今年1月底新三板挂牌企业已超过1800家,同时仍有在审企业500多家,券商已签约的拟挂牌企业达到3700多

家。试想未来新股发行如果依然采取目前的炒停等非市场化制度,那么A股有可能累积成全球风险最大的市场。

研究发现,新股上市首日的政策规定,为新股开了一个口子。在1995年之前的T+0无涨跌制度时期,市场新股炒作虽然有之,但并未出现连续性、总体性的暴炒行为,因为所有股票都是一样交易方式——T+0且无涨跌幅。在推行T+1与涨跌10%的限制后,新股上市首日分别出现了无涨跌幅、144%涨停等政策演变。事实证明,这种给首日上市新股以超市场待遇的设计,给相关利益持股与利益人提供了炒作机会与路径。

研究认为,中国新股制度所累积的风险源有可能在未来拖累市场,目前市场所体现的新股市盈率与市净率双升局面,已使得不少新股的市净率高达6-12倍,畸形交易特征明显,目前来看,新股不断累积的投资风险正在不断提升,畸形特征所折射的高估值风险与非公平交易制度、未能市场化反映多空争夺,对未来市场或将形成重大股价回归冲击,投资风险不容忽视,就目前新股市盈率与市净率齐升的情况来看,投资风险警报已经拉响,尽管新股仍在炒停与板停。

(作者:肖玉航,资深市场研究员,财经评论员,新华社瞭望智库特约研究员)